PaGoTta 1

(1) Otmetb v psan, BCe uWCNa KOTOPOrO YETHble, OAHO3HayHble W
PacnonoXeHbl B nopsake ybbiBaHWS.

[ 16, 4, 2, 8; V18, 4, 2;
[ ]8, 7, 6, 4, 2; [ ]10, 8, 6, 2.

(2@ OtmeTb v BblpaXkeHWe, C MOMOLLbIO KOTOPOrO MOXHO PeLinTb
3aflayy, M 3anuuu oTeeT.

13 OByX ropodoB HaBCTpe4y Opyr Apyry OOHOBPEMEHHO Bbl-
LIen newlexon CO CKOPOCTb 5 KM/4 U Bbiexan Benocune-
ONCT CO CKOpPOCTbio 12 KM/4. YHepes 3 4 pacCToaHue mexay
HUMKM Obino 18 KM. Hanmgm paccTtoaHue mexay ropogamu.

[]5+12+18-3

(5+12)-3+18=17-3+ 18 =
[ ] (5+12+18)-3

](12-5)-3 + 18 ~ s =04
(5+12)-3 + 18 OtBeT: 69 xm Mmenwdy eopodamil.
PaGora 2

(1) Pewwu 3apavuy.

YTpoM Temnepartypa Bo3gyxa Obina 8° Tenna. K 2 4yacam
[HA OHa MnoAHANacb Ha 5° a 3aremMm ornyckanacb Ha ofuH
rpagyc Kaxpablnm 4ac. Kakad Temnepartypa yCTaHOBWAChH
K 8 yacam Bedvepa?

1) 8 +5°=13°C - memnepamypa 8 2 uaca Ous.
2) 137—-67=7°C ~ memnepamypa 6 8 uacos seuepa.

OtBet: 7°C 8 8 uacos seuepa.

(2 Hapucyit durypbl Tak, uTobbl Bnepe-
oM 6bln KPYr, 3a HWUM — npsMo-
YrOMIbHUK, @ C3aAu — TPEeyroJsibHUK.

O



PaboTta 3

(@ Nnowanb kBagpata 4 cm’. Onpepenu nnowanb Urypsl.

10 xeadpamos

S=4-10 =40 (cn’)

(@ OTmeTb v nNpaBUAbHYIO 3aMUCb BbIpaXKEHUS «MNPOU3BEdEHUe
yncen 208 u 56 ymeHbwHTb Ha cymmy uucen 1729 u 843».

[ ]208:56-1729 + 843 V] 208 - 56 — (1 729 + 843)
[]208:56: (1729 + 843) [ ] (208 - 56— 1 729) + 843

Hangn 3HaueHue BbiparkeHus.

1),,208 2), 1729 3) 11648
56 843 2572
4 1248 2572 9076
1040
11648 Omeem: 9 076
PaGora 4 /\
(1) Ckonbko Ha pUCYHKE TpeyrosbHUKOB?
MpsamoyronbHukos? /
TpeyronbHMKOB — b
[1PAMOYTONbHNKOB — 4 =

(2 a) CoctaBb M 3anuwu umcno M3 352 eauHWL NepBoro knacca
M 461 eauHUubl BTOpPOro Knacca*.

461352

6) Yeenuub uucpy paspspa gecatkos Toicay Ha 2. Otmerb v
4YUCNO, KOTOPOE MNONYYMUIOCh.

[ ] 461 372 481 352 [ ] 352 481 | ]354 461

* HanomuHaem, 4TO nepBbIM Knacc — 3TO KaacC €puHuL,
BTOPOW KJlacC — KJjaccC TbicaAY WU T.A.
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PaGota 5

(1) Peww 3apauy.

Ha packpawnBaHue 4YeTbIpEéX EN0YHbIX LWapoB yxoauT
14 20 MMH. CKOMbKO ENOYHbIX LLIAapOB MOXHO pacnucarthb

3a 447

1y 20 mun = 80 mun

1) 80 :4 =20 (mun) — na packpawusanue o00H0z0 wapa.

2) 240 :20 = 12 (wum.) — mooxcno pacnucamv 3a 4 yaca.

4y =240 mun

OtBeT: 12 wapos moixucno pacnucams 3a 4 uaca.

(2 B tabnvue ykasaHO KOJIMUECTBO LIAXMATHbIX MapTHH, KOTOpble

BbiMrpasn pebaTta B TeueHue TPEX MecALEs.

CeHTA6pb | OKTA0pL | HOoA6pb
BaHs 3 4 4
[leTq 8 5 6
Cepéxa 1 4 9
[alua 6 2 7
pa 0 4 5

MpoaHanuaupyn TabnuLy WM OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) Kto u3 pebst BbiMrpan 6Gonblie Bcero naptun? _Ilems

2) Krto Bbivrpan 6Gosblue BCero napTvi

— B CeHTA0pe llems
— B OKTAb6pe Bans
— B HOs6pe Cepeaca

3) Ha ckonbko naptui OGonbwe 3a TpM Mecaua Bbiurpana

Hawa, uem Bansa?

Ha 1 napmuio

4) Ha ckonbkO napTUXW MeHblue 3a TpH

Upa, uem [llets?

Ha 10 napmui

Mecsla Bblidrpana




Pabota 6

(1) CpaBHM BenuuMHbl TaM, rae 3TO BO3MOXHO.

149 40 M < 140 MUH 67 MM 6MWUH 7 C
23 M? 32 M 154y > 171 200 Kr

@ Onvna pepessiHHOM peikn 1M 5cm. lMonyuutcs nu U3 Heé
paMKa npsAMOYroJsibHOM oopMbl CO cTOopoHaMu 29 cm u 23 cm?

1) (29 +23):2=52-2=104 (cm) = 1 m 4 cm — nepumemp.
2)1TmS5cem > 1m 4cm

OTBET: u3 petiku daunoil 1M 5 cm noiyuumecs pamida.

PaGota 7

(1) Ha nytb ot Camapbl g0 MockBbl nacca>kMpckuii noesp Tpa-
T™MT Ha 34 6osblue, a rpy3oBod Ha 54 6osnblie, yeM CKOPbIH
noesn. Msobpasu Ha guarpamMme BpeEMS [BUXKEHUSA NacCarkup-
ckoro W rpysosoro noesgoe ot Camapbl go Mocksbl.

Ckopblii

[Maccaxunpckui

py3oBon

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
Bpema nsuxeHus, 4

(@ Hainpu 3HaueHue Bbiparkenus (3580 -3 146):7 +54 = 116

1) 3580 2) 4347
3146 42 62
434 14
14
0

3) 62 +54 =116

C j\_\-‘ I:'



PaGoTta 8

(1) Otmetb v uucno, Kotopoe Ha 25 eauHUL MeHblue uyMucna

1700.
[ 11685 V1] 1675 []1725 [ 11775

(2 Pewwu 3apauy.
[lepBbl KOHOWUTEP U3roTaBnmMBaeT 126 MUPOXHbIX 3a 3\,
a BTOpOon — 144 nunpoxHbiX 3a 4 4. CKOMbKO MUPOXHbIX

NPUroTOBAT OBa KoHAMTepa BMecTe 3a 5 47
1) 126 :3 =42 (wum.) — Oenaem 8 uac nepewviii Konoumep.

2) 144 :4 =36 (wum.) — Oenaem 6 uac 6mopoil Konoumep.

3) (42 +36) -5 =785 =390 (wum.) — 3a 5 uacos.

OTBeT! 390 nupoxcnvix npuzomossm 3a 5 u dsea xondumepa.

Pabota 9

(1) Peww 3apauy.
Y Hes3Harkmn 129 koHdeT. OH roToBUT OAMHAKOBbIE MNoaap-
kK ona 11 pgpysen. CKOMbKO KOHMET OKaXeTCA B KaxkaoM

nogapke? OcTaHyTCA N KOHQETbl Yy He3Hanku?

12911

129 : 11 =11 (xomug.) (ocm. 8) 11 111
_19
OtBeT: 171 xoupem 6 xamcdom noodapxe, 11
8

y Hesnauxu ocmanemcs 8 konghem.

(2 MpsmMoyronbHbIA y4acTOK oropoxeH 3abopom pnuHoi 110 m.
OpnHa cTopoHa yyacTtka paBHa 15 M. Bbluvcnu nnowanb paH-

HOro yd4dactKa.

1) 110 :2 = 55 (m) — cymma OruHbL U WUPUHDL YUACTKA.

2) 55 —15 =40 (m) — Odauna yuacmxa. x1§0

600

3) 15:40 = 600 (M°) — niowadsv yuacmka.

Vg



Pacota 10

(1) Hukuta pewan npumep Ha pgocke.

[Mpu BbluMCNEHUU HeKoTOpble LMPbI 523

ctépnucb. Boccranosu 3anucb Hu- LT

KWTbI. 4 5273
2092
2104 413

(@ Pewwu 3apauy.

13 MockBbl B VIpKyTCK BblieTenn BepTonér. Yepes 16 4
BCren 3a HWUM BbINeTeNn CamMONéT CO CKOPOCTbio 840 KMm/M.
Bbldncnm CKOpOCTb BepToONnéta, €ecnum W3BECTHO, 4TO
B asponopT Wpkytcka oHU npubbiiv OAHOBPEMEHHO,
a paccrtodHne o1 MockBbl 0o Vpkytcka paBHO 4 200 Km.

1) 4200 :840 =5 (u) — epems noréma camoneéma.
2) 16 + 5 =21 (4) ~ epems norema eepmoiéma.
3) 4200 :21 =200 (km/u) — cxopocms sepmoiéma.

OreeT: 200 xm/u cxopocmsv eepmonéma.

Pa6ora 11

(1) Otmetb v uucno, B kotopom 20 coTeH, 3 pecatka M 9 eau-
HUL,

[ ] 20309 2 309 [ ] 239 [ ]2039

(@ Pewwu 3apauy.

[MpazgHUK Ong Mam 3akoHdunca B 18 4 45 MumH. B npo-
rpamme npasgHuka Obino nozgpasneHne (15 MUH), KoHUEpPT
(35 MuH) un Yaenutune (45 MuH). BOo CKONbKO Havancs
npas3gHuK?

1) 15+ 35 445 =95 (mun) = 14 35 mun — dauircs npasonux.
2) 18u 45 mun — 1u 35 mun = 17u 10 mun — nauano.

OtBeT: 6 17u 10 mun nauaics npas’onux.
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PaGorta 12

(1) Peww 3apauy.

Malwla Kynuna B maradmHe 2 naketa MoJioka, 6atoH xneba
N wokonagky, a JleHa - naker Monoka, 2 6aroHa xneba
M nadky macna. Ybs Mokymnka AOOPOXe M Ha CKOMbKO?

1) 37-2+29+85=74+ 114 =188 (py6.) — Mawa.
2) 37 +29-2+73=37+58+73=168 (pyo.) — Jlena.
3) 188 — 168 = 20 (py6.) — Odopoace.

OtBeT! na 20 py6. noxkynka Mawu oopooce.

(2 B Tabnuue ykasaHbl HOPMbl KOPMJEHWS >KMBOTHbIX Ha epMe.

XNBOTHbIE Macca Kopma B CYyTKWU
Ko3néHok 2 K
yKepebéHok 6 Kr
TenéHok 9 Kkr

CKONbKO BCEro KopMa noTpebyeTcs >KMBOTHbIM Ha TPOE CYTOK,
ecnu Ha depme xuyT 3 Kepeb€Hka, 6 Tenar u 5 koznar?

1) 6:3+9:6+2-5=18+54+ 10 = 82 (xe) —
nompeodyemcs. Kopma Ha 00HU CYMKU.
2) 82-3 =246 (xz) — nompebyemcsi Kopma na mpoe Cymox.

OrBeT: 246 k2 xKopma nompebyemcs na mpoe CYmox.

)



(1) CoepmHn —> reomeTpuyeckue UIYpbl C WMX Ha3BaHWUAMM.

. KyO

Pabota 13

N

KOHYC

LUNMHAP

N
wap \o
A

(2 Pewwu 3apauy.

OgHa CcTopoHa MnPAMOYrofbHOM  KNyMObI
KBagpatHom Knymbbl, a BTOopas — B 2 pal3a Oonblle nep-
Bol. lnowanb KBagpaTtHoOW KNymMObl 16 M?. Kakoe KonmyecT-
BO OOpPAIOPHOro KamHs anvHonm 50 cm noTpebyeTtcs, 4ToObI

06NOXUTb MPAMOYroNbHYIO KIyMOy Mo nepumeTpy?

T

1) S xs. KﬂyMQbLTE 16 m?, 3nauum, cmopona = 4 M.

2) 4-

2 =8 (M) — emopas cmopona npsam. KiymooL.

3) (4

+8)-

Iy

4) 24

M.

=48 (wm.) — 60poPHOZ0 KAMHSL.

|
#2 4(‘70 :
%%T: 48 wmyx 6Gopowopnozo xammus nompebyemcs.

paBHa CTOPOHe

- %2‘-2 =24 (M) — nepumemp npsam. Kiymob.
2 400 cx

{s
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Pa6ota 14
(1) Cnesa 3anucaHbl npeaMeTbl U OBGbEKTbI, Y KOTOPbIX W3MepPHM
naowanb, cnpasa — 3HaudeHusa nnowanen. CoeguHu —> 06b-
eKTbl WU npeaMeTbl U WX MOLWAAM.

y " 72k8. oM )
3eMefbHbIN  y4acToK & : -
O6noxka 6rokHoTa L7200 «B. c™ )

KBapTtupa < 720 KB. M
[oBepxHOCTbL cTONa < 72 KB. M
(@) 3a rop yuawmeca 4 «A» knacca npountanu 512 knur. [po-
aHa/M3UpPyH puarpaMmy M OTBETb Ha BOMPOCHI.
1) CKONbKO [ETEKTUBOB NPOUYUTAHO? 64 xHuzu
2) CkonbKo cKa3oK npouuntanu pebsara? 128 rKnue
3) Ha ckonbko Oosnbuwe pebata npounTany aHTACTUUECKUX
KHUI, 4yeM npuKaoyYeHYeckux? Ha 64 xHuzu
4) CKONbKO KHUI B cCpegHeM MpoyuTan oAuH YydeHUK 4 «A»
KNacca 3a rog, ecnu B kKnacce 32 ydyeHuKka? 16 xnuez
] Ckasku
| MpuknoyeHus
| | ®aHTacTtuka
| | OeTtekTtuBbl
_b12|8 64 _512|32
‘ 48 164 3 32 116
IS 32 192 _192
32 192
0 0




PaGota 15

(1) Onpepenu no pucyHKaM Maccy OAHOM rpyliM, ogHoro sboka
M O[IHOTrO anefibCHHa.

Macca rpywmn = 200 2 Macca sbnoka = 17150 2

] s}
PN

Macca anenscuHa = 250 2

1xe = 10002
1) 10002 — 400 2 = 600 2 600¢ :3 =200e¢ — macca epywu.
2) 10002 — 250 ¢ = 750 2 7502 :5 =150¢ — macca sbaoxa.

3) 10002z —500¢ = 500 2 5002 :2 =250¢ — macca
aneivcuna

(2 Halign 3HaueHue BblpakeHus.

507 -28-8454:6= 12787

1) 507 2) 845416 3) 14196
28 6 [1709 1409
. 4056 24 12787
1014 24
14196 54
54
0

2,



PaboTta 16

(1) PacctaBb 3Haku AelcTBUM Tak, uTobbl MONYYMUNOCh BepHoe pa-
BEHCTBO.

225 165 — 7 - 2=1

(2 Pewwu 3apauy.

Ona npurotosBneHuna Ttecta B3dnu 320 r macna, 330 r ca-
xapa »n 400 r Myku. Kakoe KONMMYEeCTBO MeYeHbA MOyYnT-

Cd, ecnn macca ogHoro nedvyedba 15 r?

1) 320 + 330 + 400 = 1050 (2) — macca mecma.
2) 1050 :15/=70 (wum.) — neuenwvs. 1050 |15
105 170
OtBeT! 70 wmyr neuenvst NOAYUUMCS. 0

PaGota 17

(1) CoctaBb nnaH pelieHus 3agauu.

OgHa MalwuHa nepesesdna 3271 rpysa 3a 4 [OHA, a 4opy-
rad — Ha 13 T Oonblle 3a 5 gHen. Kakylo maccy rpysa ne-
peBe3yT o0e MaluHbl 3a 7 aHen, ecnu OyayT paboTartb
C TOW >X& NPOU3BOAUTENIBHOCTHIO?

1) Haumu npoussodumenvruocmo 1-i mawumol.

2) Ysnamwv maccy epysa, nepesesénnozo 2-u Mawunou.
3) Haumu npoussodumenrvinocmv 2-ii Mauumbl.

4) Yanams 00uwyio npoussooumesbHocms.

5) Haumu maccy 2pysa, nepesesénmnozo 3a 7 Ouell.

(2) Mposean oTpe3ok Tak, u4Tobbl nony-
YMJIUCb TPEYrONIbHUK WM YeTbIPEXYrOJb-

HUK.

>



Pabota 18

(1) OXOTHUK Bbillen M3 TOYKM A M nNpoweén cHayana 2 KM Ha ce-
Bep, a 3areM 3 KM Ha 3anaa. B kakoM Touke OH okaszancs?

OTBeT: B TOYKe B

(@ Mokaxu —>, Kako¥ nepuMeTp MoKeT ObiTb Yy AaHHbIX Npej-
MeTOB U 0ObeKToB.

OyT60NLHOE Mone 16w
Yy \_'®
KnaccHada pocka
il L78 CM
O6noxka y4ebHuKa 346 M )
Knymba 864 cMm
Pab6ota 19
(1) Ha BbiBecke ykasaHo BpeMms paboTbl PEXXUM PAEOTbI
mMarasuHa. .
1) Kakon pabouui peHb cambid KO- BT.
pOTKMFi? BOCKpecenve EI,‘.E 10.00 - 19.00
2) Ckonbko vacoB B Hegenio paborta- M.
Co. 10.00 - 18.00
et Mara3uH? = 60 uacos BG. 10.00 - 17.00
9:5=45u
45 + 8 + 7 =45+ 15=601u
(@ MoctaBb Mekay BeNMUMHAMM 3Haku >, <, =
3500r > 3Kr 14 m = 140 gm
2371 = 230 4 /0 mMm < 70 cmMm

C j\_\-‘ I:'
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Pa6oTta 20

(1) OtmeTb v HeBepHOe YyTBepXAeHHe.

[ ] UnunuHap pacnonoxeH npasee nvpamugbl.

[ ] Mupamupa — mexamy uvMnvHOpoOM W napanienenunenom.
[ ] Mapannenenunen pacnonoxeH nesee nupamugsbl.
KoHyCc cTouT Mmexpay napannenenunegom u LUIMHOPOM.

(@ Mapus [lMetposHa ucTpaTuna Ha nomapku 3 700 pybnen. Ka-

Kue Kyntopbl OHa MOrJsla pAnd 3TOro Mcnonb3oBaTb? 3anullu
BO3MO>HblI€ BapHaHTbI.

GHAET GAHKA POCCHA
1 5367748

Cywecmeyem | 6cezo 20 603MONCHBIX BaAPUAHMOSE.
Jlocmamouno, eciu demu 3anuwym 2—3 sapuanma.
1) 3700 =1000:-3 + 5001+ 100: 2

2) 3700 =1000-1+500-5+ 100+ 2

3) 3700 =1000-2+ 500-3 4+ 100: 2

4) 3700 =500-7 + 10042

5) 3700 =100-37 u m.o.

PaboTa 21
(1) Mocne yMeHblueHWs uucna B 8 pas nonyuu-
nocb uncno 340. Kakoe uucno ymeHbimnnu? x3§0
(@) Peww 3apauy. 2720

3a 10 MuH aBTOMOOWNIbL npoexan 15 KM,
C KaKoWl CKOpOCTbtO OBWUrancd aBTOMOOUNbL?

1) 60 :10 =6 (pa3) — 1 uac Goavwe, uem 10 mun.
2) 156 =90 (xkm) — npoedem 3a 1 u asmomooOus.

OT1BeT! 90 ®xm/ u ckopocmv asmomoOuLs.

>



PaGota 22

(1) Tana u Baua pewanu 3apauy.

13 24 M TKaHu cwunm 12 npocTtbiHeN. CKOMbKO MNPOCTbIHEMN

MOXXHO CLUMTb M3 96 M TKaHu?

TaHs Hauana pewartb 3agady Tak:

1) 24:12 =2 (M) — mxanu na o0Hy NPOCMbLHIO.
2) 96 12=48 (wm.) — | npocmoineii NOLYUUMCS.

OtBeT: 48 npocmuiHell MOMCHO CULUMD.

BaHs pewan 3agauy no-gpyromy:

1) 96:24 =4 (pasa) — Ooavwe mranu 63sJ.
2) 124 =48 (wm.) — npocmoviiei nOLYyUUmcs.

OTgeT: 48 npocmuviHell MOICHO ClUUMD.

3aKoHuM Hauatoe pebsTamMu pellueHue 3agauu.

@ B Ta6J'IPILI,e npencrtassieHbl OaHHble O KOJZIMHECTBE TpPaHCNOPTa,
OTPEMOHTUPOBAHHOIO B MNepBble ABa JIETHUX Mecdla B TpaHC-

NMOPTHbIX MacCTEepPCKUX.

Bun OTpPEeMOHTUPOBAHO
TpaHcnopTa NIOHb MoNb
ABTOOYCbl 26 19
Tponnenbycsl 34 42
TpamBau 39 27

OTBeTb Ha BOMpPOCHI.

1) B kakom Mecsiue 6bi10 OTpeMOHTHpPOBaHO Oosiblue ropof-

Ha ckonbko 6onbwe? Ha 11

cKoro TpaHcnopra? B utone
2) TpaHcnopTa KaKoro Buga Oblno OTpeMOHTHUpoBaHO 6osblie

BCEro 3a pBa mecsaua? Tpoanetibycos
7) +26 2)+19 3) 26 +19 =45
424 442
B9 27 4) 34 +42 =76
99 88

5) 39 +27 =606

s



PaboTta 23

(1) 3anuwK HasBaHUA reomMeTpUUECKUX Uryp, POPMYy KOTOPbIX
MMeloT [aHHble npeaMeTbl.

S,

napanieienuneo UULUHOD
(unu npsamoyzoivras nupamuda (unu uununop
npusma) C KOHYCOM)
(2) Onpenenn pnuHy otpeska AB no nuHelike.
M B
AB = 3 cnu %

OTtmeTb Ha oTpe3ke Touky M Tak,
) ytobbl AM = 2 cm.

PaGorta 24

(1) Peww 3apauy.

Ha mono4yHom doepme kota MatpockuHa Monyydunu 4eTbipe
NOSIHbIX Befpa MOJIOKa, KOTopoe pasnuim B 16 TPEXNUTPO-
BbiX 0aHOK. CKONMbKO Monoka Obiio B OOHOM Beape?

1) 16 -3 =48 (1) — noayuuiu mouaoxa.
2) 48:4 =12 (1) — 6 odunom sedpe.

OtBeT! 12 2 monoxa 6 oonom eeope.

(2) CKONbKO Ha pUCYHKE MpPSMOYrO/IbHUKOB? 6




PaboTta 25

(1) HauepTv npsimoyronbHuk co ctopoHamu 3cM u 9 cm. Kakyio
yacTb OT MNPSAMOYroJibHUKA COCTaBnseT KBaApaT CO CTOPOHOM
3 cm? lMokaxku Ha uepTe)ke U 3anuluu OTBET.

OTtBeT:. «keadpam cocmasnrsem mpemwvio uacmsv (1/3)
om npamoyzoivHUKA.

(@ Otmetb v/, B Kakom cnyuae uucno 2 086 npeactasneHo B BU-
[le CYyMMbl paspsfHbIX Claraembix.

[ ]2086 =1043 + 1043 /] 2086 =2000+80+6
[ ]2086=1043-2 [ 12086 =2000 + 40 + 46
Pa6oTta 26

(1) Otmetb v CBOWCTBO, KOTOpPOE He BbINONHAETCA AN NOCiefo-
BaTenbHoctn uucen 143, 132, 121, 110, 99, 88.

[ ] Yepepytotcs 4€THbIE U HE4YETHble umMcna.
[ ] Yucna pacnonoxeHsl B nopsake yoObliBaHUA.
Bce uncna — TpéxsHadHble.

[ ] Kaxxpoe cnegyiolwiee 4mcno Ha 11 eovHUL MeHblue npe-
OblOyLLEro.

(2) 3anuwmM uucnoBoe BbipaskeHWE, B KOTOPOM NPOU3BELEHHUE UM-
cen 702 n 18 ymeHbwaetca Ha 4acTtHoe uucen 3690 mu 9.
Hangn 3HaueHue BbiparkeHus.

70218 —13690:9 = 12226

1), 702 2) 3690(9 3) 12636

18 36 ‘*410 410

L 5616 9 12226
702 9
12636 0
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Pabota 27

uudpbl B 3HauyeHWU 4acTtHoro 116 284 : 28:

[ ] 8 paspsage coTeH Thicad;
[ ] B paspage [necATkoB Thicad;

B paspsge TbiCa.

Mposepb cebsa. BbinonHu pencreue.

116284
112
42
28
748
140

(2) BbinonHW WU3MEpeHWs W BbIYUCAM MAOWaAb Urypbil.

(1) He BbinonHss peicteua, oTMmeTb v/, B KakoM paspsge Oyayt

28

4153

1) 510 = 50 (cm’) — naowadsv 6016020 NPAMOY2ZOLLHUKA.

2) 1-4 =4 (cm’) — naowaos nepeozo 6vLpPe3ant0zo

npAmMoYyZojilbHUKA.

3) 1-6 =6 (cm’) — naowads 6mopozo GbLPE3AHHO20

NPAMOY20JIbHUKA.

4) 50 — (4 +6) =40 (cm’) — naowadsv 0annoil Quzypol.

S = 40 cm’



PaboTta 28

(1) Pewu 3apauy.
ABTOMOOUITUCTY HYXHO ObINo npoexatb 540 KM 3a onpene-

NéHHoe Bpemsd. [lepBble 2 4aca OH exan CO CKOPOCTbIO
80 KM/4, a 3arteM yBEen4Yun CKOPOCTb Ha 15 KM/4 1 npubbIn
B MYyHKT HaszHadeHus BoBpemdA. CKOMbKO BPEMEHV aBTOMO-
OUNUCT exan C YBENUYEeHHOW CKOPOCTbIO?

1) 80:-2 =160 (xm) — npoexan 3a 2 u.

2) 80 + 15 =95 (km/u) — yseruuennas cxopocmo.

3) 540 - 160 = 380 (km) — mpoexan ¢ yseiuuenuol CKOpoCcmvio.

4) 380 :95 =4 (u) — exan c yseauuennol CKOpPOCmMbIo.

OrBeT: 4 uaca asmomoburucm, exan c yB@Jlu%eHHOuV CKOpocmuvio.

(2 Ha puarpamme npepctaBieHa NPOMO/KUTENBHOCTb TPEX CepUH
MYbTUMNIMKALMOHHOIO bUIbMa.

1 cepwuq

2 cepwus

4 8 12 16 20 24
Bpemsa, mMuH

3 cepwus

[MpoaHanusavpyn pguarpamMmy U OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) KakoBa npoponKUTeNbHOCTb BCEro MyabTduibma?
22 mun + 20 mun + 24 mun = 66 mun.
2) Ha ckonbko MHUHYT TpeTbs cepus A/IMHHEE BTOPOW?
Ha 4 munymeor.

3) Ha ckonbko cekyHp BTOpas cepuss Kopoye nepBoOM?

Ha 120 cexyno.




PaboTta 29

(1) Kakue w3 uucen 346, 57, 2503, 98, 6, 195, 21 MoxHO
3anucatb B Tabnuuy? 3anonHu Tabnauuy.

Yucna HéTHbIE He4yéTHble
[1By3Ha4Hble 98 57, 21
Tpéx3Ha4Hble 346 195

(2 Onpegenu nopsaok AEWCTBUM B BblpaXXEHWM WM HaWaM ero

3HaveHue.
709 -56 +32-48:128 = 665
1) (32 2) 1536 |128 3)_709 4) 653
(P _48 128 112 56 12
\O) 1+.256 _256 653 665
128 256
1536 0

Pacorta 30

(1) Pazpenn BenuuuHbl Ha [Be rpynmbl.
124, 720c, 54, 840 kr, 31, 360 MUH.

1 rpynna:; | 12 u; 840 xe; 3 m | — macca

2 rpynna:  420c¢; 5 u; 360 mun — epems

3anuin BeJsIMUYUHDI |<a>|<,u,oF| rpynnbl B nopsAagkKe yBeJsIMYEHUA.

1 rpynna: 840 «xe; 12 uy; 3 m
2 rpynna: 420 c; 5u4; 360 mun

(@ OtmeTb v/ urypy, KoTopas He MOXKeT ObiTb OCHOBaHWEM nM-

pamuapbl.
[ ] Toeyronshuk Kpyr
[ ] WecTtnyronsHuk [ ] Keagpar

>



PaboTta 31

(1) 3anuwn uucno m3 7 pecatkos, 13 coTeH U 2 eauHuL,.

1372

@Ha auarpaMme nokasaHo, CKOJIbKO JIMTPOB Mépa cobpanwu
n4yesnbl C Mas NO MWIONb.

Méen, n
35
25 +—— ——
15 +—— — — —
51 | | 4 | | | ||
Mam NIOHb NioJb
Mecsaubl

MpoaHanu3npyn puarpamMmmy M OTBE€Tb Ha BOMNPOCHI.

1) Ckonbko nuTpoB Mépa cobpanu nuénbl B uione?
35 aumpos

2) Ha ckonbko nuTpoB Mépa OGosblie cobpanu nuénbl B Mae,
yemM B HWIOHe? Ha 10 aumpos

3) Ckonbko nuTpoB MEpa cobpany nuénbl 3a Tpu Mecsaua?
30 + 200 + 350 = 85

PaGota 32

(1) CkonbKo TpeyronbHWKOB Ha uyepTexe?

TpeyrobHMKOB 8

(@ Otmetb v uucno, y KoToporo uudpa paspapa Tbicsy B 3 pa-
3a 6onblue uUdpbl pa3psana COTEH.
e

[ ] 23 301 [ ] 45210 36 248 113052




PaboTta 33

(1) CropoHa kBagpata pasHa 4 cm. Haigu ne-
PUMeTpbl TPeyrosbHUKa C PaBHbIMU CTOPO-
HaMW W MOJyYMBLUEroCs MNATUYrOJIbHUKA.

P = 4-3=12 (cm)

TpeyronbHnka —

P = 4-5=20 (cm)

AATNYronbHUKA —

(2) Peww 3apauy.

B cagy cobpanu 348 kr abnok. [lonosuHy s6M0K OTnpaBu-
M B OETCKUIM caf, a U3 TPEeTbeN 4YacTu OocTaBLUMXCS s6MoK
cBapunu BapeHbe. CKOMbKO KWorpamMmoB 050K KM3pacxo-

[oBann Ha BapeHbe?

1) 348 :2 =174 (kz) — a6a0Kx omnpasuiu 6 0emcKui cad.
2) 174 :3 = 58 (k2) — 52620k now.no na eapenve.

OTBeT: 58 Ke s6a0K uspacxodosanu na eapeive.

Paborta 34
(1) OtmeTb v HeBepHOE PaBEHCTBO.
[ 13000r =3kr V]300u=3T1

[ ]25u=2500«r [ ]4000kr=4T

(2 HauepTv c nomouiblo SIMHEWKWU W yronbHUKa KBajpaT CO CTO-
poHOW 3 cMm.

>



PaboTta 35

(1) YcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb W [AOMNOJHWM NOCNEeN0BaTeNIbHOCTb
uucen.

7977, 7984, 7991, 7998 |, 8005, 8012

, 8019.

(@ Pewwn 3apauy.

3a Y4ac ozeneHuTenm nocagmnm 86 LUBETOB. OTO COCTaBWIO
4YeTBEPTb OT KOMMYECTBA LBETOB, KOTOPOE HY)XHO MocafuTb
B OeHb. CKOMbKO LBETOB MOcCagaT 0O3eneHutenu 3a 5 pabo-
4YMux gHen, ecnu OyayT paboTaTb C TOW Xe MPOU3BOAUTENb-
HOCTbIO?

1) 86 + 4 =344 (wum.) — 3a odun Oeuv. 5 86 4

4 b
2) 344 -5 =1 720 (wm.) — 3a namv OHell. 344 1720

OtBeT: 1 720 usemos nocadam 3a namv OHel.

Pabota 36

(1) Ha ckonbko Hy>KHO yBenuuutb uucno 250, uTobbl OHO BO3pO-
cno B 40 pas?

1) 250-40 = 10 000
2) 10000 — 250 =9 750

OtBeT: yucao 250 nymcno yseauuumsv na 9 750.

@I'onax(w —>, KaKoe pacCtodHHne MO>XXHO TnMnpeonosietb 3a

1 wac.
[MNeLwKoMm 30 k.
Ha Benocunene 60 KM
Ha asToGyce i;_?fﬂf_
Ha karepe 12 KM

(ONR)



PaboTta 37

(1) 3anvwmn BbipaXkeHWe, B KOTOPOM pa3HoCTb uucen 4 325 wu
3 267 ymeHbwaetcs B 23 pasa. Hawngu 3HaueHue BbiparkeHUs.

(4325 — 3267) :23 = 46

1) 4325 2) 105823
3267 92 46
1058 138

138
0

(2) BbinonHu HeobxonuMble M3MEPEHUS M HauepTH KBagpaT C Ta-
KOM e nnowagblo, 4To U y NPSAMOYroJibHUKa.

B

3 M
C
A
AB = 1cm
BC= 9cm D
S= 9cM’

Pabota 38

(1) Ckonbko Ha uepTexke oTpeskos? 6
M3mepb M 3anuLinM WX OJIMHY.

OTpesok [nnHa
B AC 2¢cm 7 mm
D CD 3cm 8 um
DB 2¢cm 5 mm
AD 6 cm 6 mum
CB 6 cm 4 mm
A AB Scm 1 mm

(2 3anuwK uKucno, KOTopoe Ha fABe TbICAYM CE€Mb COTEH M YeTbl-
pe pecatka MeHbwe uucna 3 510.
24>

3510 — 2740 = 770



PaboTta 39

(1) Pewu 3apauy.

3a OBa 4aca penbduH nponnbin 108 KM, a Mopckad 4epe-
naxa 70 000 M. Y KOro CKOpOCTb 0OfblUe M Ha CKONMbKO?

1) 108 :2 =54 (xkm/u) — cxopocms deavhuna.
2) 70000 :2 = 35000 (m/u) =35 (km/u) — ckopocmv uepenaxu.
3) 54 — 35 =19 (km/u) — 6onvuie.

OtBeT: na 19 xm/u ckopocmo Oeivpuna Ooiviue.

(@ B Tabnuue ykasaHO BpeMsi, 3a KOTOpPOe 4YeTBePOKNACCHMKM
npobexkanu 1 KM Ha Jbi>Kax.

asec | poun
BaH4 7 MVIH
CgeTa 7 MUH 25 ¢
[leTq 7/ muH 30 C
Nera 7 MnH 15 ¢C
Cepéxa 6 muH 40 cC
Ong 8 MUH

PaccmoTtpu Tabnuvuy M OTBeTb Ha BOMPOCHI.

1) Kto 43 ueTBepoksaccHWKOB npobGexan 1 KM Ha fbixKax
6bicTpee Bcex? Cepéarca

2) Kro 6bin 6bicTpee Bcex cpenu AeBo4ek? Jena

3) Y koro 13 manbuukoB camoe Oosbwoe Bpemsa npobera?
llems

4) Kto He cpan Hopmbl 'TO no nbikam Ha 3010TOM 3HAUYOK,
€C/Iu BpeMs ANS OeBoyeK He Ao/kHO npesbiwatb 7 muH 30 c,
a ana mManbyuvkos 6 mMuH 45 c?
Onsa, llems u Bans
<25




PaGota 40

(1) Halgu nepumeTp W nnowafb NPSMOYrONAbHWUKA, COCTaB/IEHHOrO
M3 TPEX OOMHAKOBbIX KBaApaTOB CO CTOPOHOM 5 cMm.

P=(+15):2=40 (cm) — nepumemp npamoyzoivbHUKA.
S=5:5-3=75 (cM’) — naowadv npsamoyz20ivHuKa.

OtBeT: 40 cm pasen nepumemp, 75 cm’ — niowads.

(2) Pewwu 3apauy.

CamMonér netnt co ckopocTbid 840 km/4. CKOMbKO KWMO-
METPOB NpofeTaet camonért 3a 1 MUHyTy?

1) 14 = 60 mun 2) 840 : 60 = 14 (xm)

OtBeT: 14 xm npoaemaem camoréem 3sa 1 munymy.

PaGcota 41

(1) Haigu nepumeTp TpeyronbHuka. HauepTM npAMOYronbHUK
C TaKMM >e nepuMeTpPoM, CTOPOHbl KOTOPOro paBHbl LEIoOMY
YMCNy CaHTUMEeTpPOB.

b P=5cm+4cm+3cm=12cm

A
2cm
¢ 4 cm
@ Bblpa3H AaHHbl€ BE€JIM4YHUHbI B CEeKyHOaX.
14= 3600 cex 60 60 60
720 3600 1080

18 MuH 10c = 1090 cex

>



PaGota 42

(1) Ha puarpamme nokasaHO KO/MMYeCTBO nonajaHWi B Lenb Ha
TPEHUPOBKE MpU MeTaHWMM Msua ydeHukamu 4 Knacca.

< 30

=

5 25

o

e

cC

o 154+

m

|_

ATyl HEE EEE S=un

T

=

- pEE EHEE =SaF SaE =E=E =
A4 | D | | N | | P | | N | | . |

BaHga MeTtq JleHa Cepéxa Ons

[MpoaHanusvpyn puarpamMmy U OTBETb Ha BOMPOCHI.
1) Y koro u3 peted camoe 6osblioe YMCAO nonagaHwuM
B Uenb? y Cepéocu

2) Kto u3 pesouek nonan B uenb 6osblwee yucno pas — Ons
unn Jlena? JAena

3) KTo M3 Ma/ibuyuKoB monan B Lenb MeHblwe apyrux? _llems

4) CKo/NbKO pa3 nonajuv B LeNb Malb4yuKH? /5 pas
5) Ckonbko pa3 nonanu B uenb gesoukn? 25 pas

5) Ckonbko pa3 nonanu B uenb Bce pebsara? 7100 pas

25 +20 + 30 =75
15+ 10 = 25

(2) 3anuwK uYUCNoO, Ha KOTOPOE HY>KHO yMeHblWTb uucno 27 536,
ytobbl nonyuutb 840.

27536 Omeem: yucno 27 536 HymwcHo
840 ymenvuwums na 26 696.
26696

Lo
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Pabota 43

(1) OtmeTb v/ uucno, kotopoe Ha 4 COTHM M 5 emuHuL Gonblue
uucna 1 263. 1963

11663 []1268 [/]1668 [11767

405
(2 Peww 3apauy.

1668

babyuwka cBapuna 7 kr 2001 KAIYyOHWMYHOrO BapeHbS.
CKOMbKO KUMOrpaMmoB KyOHUKW MOLWMO Ha BapeHbe, ecnu
caxap COCTaBW/ TPEeTbi 4YacTb OT MacCChbl BapeHbs?

1) 7xe 2002 :3 =2 xe 4002 — macca caxapa.

2) _7xe 200 | ]
2xe 400 2 | |
4 xe 800 ¢ — macca KayoHuxu. |

.
OtBet: 4 x2 800 2 Kﬂy@%umt nowio na sapemnve.

PaGota 44

@ Pacnono>xxu BenuuuHbI B nopAankKe yeeJIM4EeHUsA.

500 mm, 40 cm, 2 oM, 3 cM, 6 OM.

\ ‘ \
Ilepesedém eenununvt 6 cm: 50 cm; 40 cm; 20 cm; 3 cm; 60 cm.

B nopsaoxe yeeauuenus: 3 om; 2 om; 40 cm; 500 mm; 6 om.

(@ Mokaxu —>, Kakue M3 [aHHbIX NNOCKUX curyp MoryT ObiTb
OCHOBaHUAMMU MNPOCTPAHCTBEHHbIX Uryp.

/

LUUNUHAOP Ky6 nMpamuga

>



PaGota 45

(1) Pewu 3apauy.

Ha okpacKy KBagpaTtHOM CTeHbl nnowlagbio 9 mM? mcrtpartunm
1 kr 800 r kpacku. CKOMbKO Kpacku noTtpebyercsd, 4TOObl
OKpPacCuTb MNPSIMOYrOfibHYKD CTEHY TaKOoW e BbICOTbl U ANN-
HOM 6 M?

1) S xeadpam. cmenvt 9 M°, 3uauum, eé€ Oiuna u eévicoma — 3 M.

2) 6:3=2 (paza) — 80 cmoivbKO pa3 OIUHA NPAMOY2Z0JbHOU
cmenvl 6oNbuULe ONUHbL K8AAPamHOU CMeHbL.

3) 3nauum, naowadsv npamoyzoibHol cmensl 8 2 pasza Ooaviue
u Kpacku nompebyemcsi 8 2 pasa 6oaviue.

1xe 800 e-2 =3%x2 6002

OrBeT: 3 ke 6002 xpacku nompebyemcs.

(@ Ha puarpamme nokasaHbl pe3y/bTaTbhl MNPbDKKOB B  [AJIUHY
c pasbera yueHukoB 4 Knacca.

CeeTta
Ons
Cepéxa
Jlena

MNeTqa

| I I
1™ 2 M 3 M

[MpoaHanusupyr guarpamMmy M OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) KTo U3 yyawmxcsa npbirHyn ganblue Bcex? Cepéirca

2) Kto 6bin AydwuM no npbpkkam cpeau gesodek?  Jlena

3) Ha kakoe pacctosinue npbirHyna Ona? 2 wm 20 cm

4) KakoBa pnvHa npbikka y letu? 2 m 30 cwm




Pabota 46

(1) NocTpoit nomaHylo M3 4 3BeHbeB, A/MHa NEPBOro 3BeHa KO-
Topor 1cMm, a kaxpgoe cnepyiwouiee 3BeHO Ha 1cM pgnvHHee
npepbipywero. Hanaou nnuHy nomaHowm.

OtBeT: 10 cm — Onumna 1omMaHoll.

(@ Otmetb v uucno, B koTopoMm 5 Thicay 2 cotHu u 30 eguHuu,.

[ 1500 020 030 [ 15208 2 530 [ 15230

Pabota 47

(1) Pewwu 3apauy.

Otr poma po wkonbl [leta cpmenan 148 waros. Beipasu
paccTtodHmMe OT JgomMa [0 LWKO/Mbl B MeTpax, ecnu AnvHa
wara [letn 50 cm.

1 cnocob 2 cnocob
Tm =100 cm
148 - 50 = 7 400 (cm) = 74 (m) 1) 100 cm :50 cm =2
OtBET: 74 M om Ooma 00 UKOILbL. 2) 148 :2 =74 (m)

(@ Ykaxu nopagok OeNCTBUM M HaWau 3HauyeHWe BbiparkeHus.

N/

(237 - 18 + 6 024) : 30 = | 343

1) 237 3) L4266 2) 1029838
18 6024 9 [343
41896 10290 12
237 12
4266 9
9
0

>



PaGcota 48

(1) Ha puarpamme nokasaHa nporpamMma TelleBU3MOHHOrO KaHana
3a 1 cytku.

HosocTu

MynbTVIbMbI

XYLOOXECTBEHHbIE
donnbmbl

[To3HaBaTenbHbIE
nporpammb|

N H L E

[MpoaHanuavpyn guarpamMmy M OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) CkonbKo 4acoB nokasbiBaju MyJbTUNbMbI?
3 uaca

2) B TeueHue Kakoro BpeMEHM LUAU HOBOCTU? 6 uacos

3) CkonbKko 4acoB npoponrkajaucb no3HaBaTesibHble NporpaMmmbi?
6 uacos

4) CKoONbKO 4acoB NoKasbiBaju XYAO>KECTBEHHble (OUIbMbI?
9 luacos

5) Ha ckonbko uyacos 6osblue B TeyeHWe CYTOK Oblo nokasa-
HO XYJ[OXECTBEHHbIX (PUIbMOB W MO3HaBaTE/IbHbIX MNPOrpamm,
yeM HoBOCTeHn?

Ha 9 yacos

24y : 8 =3y

(2 OtmeTb v 3anucb, B KOTOpOW [eNCTBUE BbINOSHEHO BEPHO.

], 407 [ ] 407 , 407 ] 407
_15 __15 __15 15
235 2035 2035 2007

T4z Ta07 Ta07 a0
705 7005 6105 6007

Lo
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Pabota 49

(1) Bbicota pepesa 5 M. Onpeseny no PUCYHKY MNPUMEPHYIO Bbl-
COTYy 3[aHuA W BOAOHANOPHOW OaluHw.

—

/]

( E1 51 51 51 51 BN

-
i
]
fin

=1 =1 =

15 m 20 m

@ Haﬁ,u,n paBHbIe Be/1UYUHDI. 3an|4um C HUMHU paBeHCTBa.
7 M 70 c™m 70 oM 700 cwm 7 OM 70 M

/m=700m=700 cm; 70cm =7 0m

Pacota 50

(1) NopyepkHM uucna, copeprkalllye CeMb COTEH.

1723 2073 3 700 4 237 5 703 6 720

(2 Pewwu 3apauy.
[Ina n3rotoBneHms HOBOToOHEW TupndaHobl B3dnu 50 Kpac-

HbIX Namno4vek, a 3eNéHbix Ha 14 WwTyK MeHblue. CKOonbko
3eNéHbix nammnodek notpebyetcs, 4T06bLI cobpaTtb 15 HoOBO-
FOOHVX TUPNAHL?

1) 50 — 14 = 36 (wum.) — 3eaénvix namnouex 6 1 eupasmnoe.

2) 3615 =540 (wum.) — 3eaénvix namnouex 6 15 eupnsndax.

OT1BET! 540 3enénvix ramnouex nompebyemcs.




NToroBbie NpoBepoyYHble paboTbI

PaboTa 1

(1) YcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb W J[AOMOJHM NOCNEeN0BaTeNbHOCTb
uncen.

2307, 2347, 2387, 2427 , 2467 |, 2507.

(@) 3anuwy BenuuMHbl B TabnuLy B MNOpPsAKe YBEMUYEHMUS.
24 40 MymH, 3 M 50 cmMm, 210 mm, 5mMuH 20c, 24, 1 oM 5 cwm.

BenniunHebl
annHa BpeEMS
10m 5cm 5 mun 20 c
210 mm 2y
3Mm 50 cm 2u 40 mun

(3) Haiign 3HaueHWe BblpaskeHMs.
637 +234:18 = 454

1),.63 2) 234(18 3) 441
<7 18 [13 13
141 54 454

54
0

(@) Ha ckonbKo Hy>KHO yBenuuuTb uucno 540, ytobbl nonyumnocs
yucno 13087

1308
540
768

Or1BeT: na 768 Hyxcno yseruuums yucio. 540.




>

(5) Mpoutn 3apauy.

13 OBYyX ropondoB, pacCTodAHME Mexay KOTopbiMM 540 KM,
HaBCTpedy ApYyr APYry Bblexanu pBa asToMobuns. Yepes
4 4aca OHM BCTpeTunucb. CKOpPOCTb MNepBOro aBTOMOOUNS
65 KM/4. Hangm CKOpOCTb BTOPOro aBTOMOOWS.

Karts Hauana pewartb 3apady Tak:
1) 540 :4 = 135 (kM/4) — ckopocmbv cOnUINCeHUSL.
2) 135 —65 =70 (km/u) — cxopocmv 2-20 agmomooOuns.

OtBeT: 70 xm/u cKOpocmb 8Mopoeo agmomoOuUsLs.

Muwa Bbibpan apyron cnocob:

1) 654 =260 (kM)  — mpoexan 1-it asmomoduULD.

2) 540 -260 = 280 (xm) — |mpoexan 2-u asmomoouns.
3) 280 :4 =70 (km/u) — ckopocmv 2-20 a6mMoMOOUILSL.

OtBeT: 70 KM/u ckopocmb 8mMoOpozo aemomooOuLs.

3aKOHUU KaXKOO€e pPeELLUEHUE.

(6) Pewn 3apavuy.

[lepen oTbe3ngoM Ha 6an madexa ocTtaBuna 30MyLike pa-
306paTtb CMecCb ropoxa W 4Ye4yeBulbl. [lomoraBLUNE €N Mbl-
L pazobpann 2 kr 400 r cmecu. ITO COCTaBWNO NULLb
NATYIO 4YacTb OT MacChl Bcen cmecu. CKOMbKO €eLlé cmecu
npenctont pasobparb?

1) 2xe 40025 = 12 ke — macca seceu cmecu.

2) 12 k2 — 2 k2| 400 2 = 9 k2 600 2 — npedcmoum pazobpams.

OTBeT: 9 k2 6002 cmecu npedcmoum pasobpamo.

(7) HauepT npsMOyronbHWK, OfHa CTOPOHa KOTOPOro paBHa 7 CM

5 MM, a BTOpas ctopoHa B 3 pa3a MeHblue.

7 cM H mm

2cm 5 mm




(8) Kakve M3 paHHbIX NNOCKUX (PUryp SBNAIOTCA OCHOBaHUAMM
NMPOCTPAHCTBEHHbIX duryp? 3anuvwimM ux Homepa B Tabauuy.

1 2 3
durypa OcHoBaHue
Ky6 1
[lapannenenunepq 1, 3
[Tnpammnpa 1, 3, 4
Linnunop 2

(9) 3anuiuM ANWHbI CTOPOH NPAMOYrONbHUKOB, KOTOPbIE MOMHO
coenatb M3 NPOBOJIOKU AJIMHOM 16 cM. [ nuHbI CTOpPOH ponx-
Hbl ObITb Bblpa>KeHbl LENbIM YWUC/AOM CaAHTUMETPOB.

Tem u 7 cm
2em u 6 cm
3em u 5em

4dem u 4cm

Mexay Toukamu A n B otmeueHa Touka M. Kakumu moryt
6biTb  anuHbl otpeskos AM, MB w AB? 3anvwu oTtseTtbl
B Tabnuuy, UCNONb3ys 3HAKU «+» WU «—».

AM MB AB BepHo/HeBepHO (+/-)
2CM S5 MM 3 CM 6 CcM —

1cMm 5 CcM 4 cm -

4 CcM 1cm S5Mm | 5¢cm 5 MMm +

6 CM 3 cM 3 cM —




@) Dawnbl umucna 135, 71, 102, 88, 201.
OtmeTb v BepHble BbICKa3blBaHMS.
[ ] Bce u4ncna — He4d&THble.
Hekotopble 4ucna — TPExX3HauHble.
[ ] Kaxpgoe nocnegylollee 4ucno MeHblle npeabigyLlero.
HekoTopble 4ncna — 4€THbIE.

42 PaccmoTpu Tabnuuy.

MpoayKThl Macca 1 navykm | CtommocTb 1 nayvku
Monoko 1n 32 pyo6.
CmeTaHa 200 r 40 pyo.
Macno 200 r 83 pyb.
TBopor 200 r 76 pyo.

TaHs kynuna B m™marasuHe 400 r TtBopora, 200 r cmeTtaHbl,
2 n monoka v 400 r macna. CKo/nbKO CTOMUT nokKynka?

76+2 +40 % 32-2 4 83-2 = 152 4 40 + 64 + 166 = 422 (py6.)

+152 4 64 +192
OtBeT: 422 pyb. cmoum noxynxa. 40 166 230
192 230 422

PaboTa 2

@ HO,D,HepKHM «JIULUHIOKO» BEJIMYUHY.
310 Kr 51 81 631 1 27 MM 3L 52 kKkr

3anuwu 3Ty BeSIMUMHY APYruM crnocobom.

27 mm =2 cm 7 mm

(2 CpaBHu uucna.
5305 >52..6 42... < 430 2057 > 1..60
36>




(3 Haipu 3HaueHue BbipaXkeHMs.
(2038 -1849):21 +541 =550

1) 2038 2) 18921 3) 9% 541 = 550
1849 1899
189 0

(@) Bo ckonbko pa3 Hamo ymeHbwuTb uucno 2 020, utobbl nony-
yunocb 4047

_2020(404
202015
0

OTBeT! 6 5 pas mado ymenvuwumsv uucio 2 020.

(5) Pewn 3apauy.

CHeroybopo4yHaa MawmHa 3a 64 ybpana 2171 64 CHera.
CKonbkO cHera yb6epéTt mawuvHa 3a 54, ecnu yBENuUYuT
NPON3BOAUTENBHOCTL Ha 3L B 4ac?

21m 6y =216y
1) 216 : 6 = 36 (4) — npoussodumenbHoCmb MAULUNBL.
2) 36 +3 =39 (u) — yseruuennas npoussooumerbHocms.
3)39:5=195 (u) =19 m 5u — ybepém mawuna 3a 5 u.

OtBet. 19m 5 u cueza ybepém mawuna 3a 5 uacos.

(6) OtmeTb v bUrypy, KOTOPYIO MOXXHO pa3fenuTb OAHWUM OTpes-
KOM Ha [Ba TpeyrosibHWKa.

] [] Dj

<

(ONR)



(7 Peww 3apauy.
OT npucTtaHy OTOLIEN TENIOoxXo[ CO CKOPOCTbo 18 KM/Y.

Yepes 2 vaca BcCnen 3a HWUM OTNPaBUCA KaTtep CO CKO-
POCTbIO 24 KM/4. Hepesd CKOMbKO 4acoB KaTep [OOroOHUT Ten-
noxopn”?

1) 18+ 2 =36 (xm) — npowén menioxod 3a 2 u.

2) 24 — 18 = 6 (km/u) — cKopocmv CONUNCCHUSL.

3) 36 :6 =06 (u) — Kamep 0020HuUmM Menyioxoo.

OTBeT: uepesz 6 uacos xamep 0020HUM MENLOX0O0.

(8) Cpenalt M3MepeHUs WM BbIUCAKM nowWaAb OUrYpbI.

S, =2-8=16 (cm?)
Sy =2-8=16 (cn?)
S=16 + 16 = 32 (cm?)

OTBET: 32 cm’ nmuowadv Gueypol.

(9) Kako# BbicoTbl MokeT ObiTb 3aaHve? Bbibepu M nogyepkHM

OTBeT.
38>

1 500 m 1 500 mmMm 1 500 cm 1 500 Km



10 Ckonbko KyBUKOB HYXHO [06aBUTh,
4yTOBbI Monyuyusnca Kyo6?

O6Beau npaBWNbHbIA OTBET.

6 (8 10 12

@ K 8 Mapta gns mam u 6abywek ydeHWMKM 4 Knaccoe pena-
M caMofefibHble OTKPbITKM. Ha AuarpamMme nokasaHoO, CKOJb-
KO OTKpPbITOK cpaenanv ydeHukun 4 «A» u 4 «b» knaccos.

4 «b» knacc

4 «A» Knacc

5 10 20 30 40 50
KonnyectBo OTKPbLITOK, LUT.

Yuennkn 4 «B» knacca cpenanu Ha 45 OTKpbITOK MeHblue,
yem ydyeHUkn 4 «A» un 4 «b» knaccoB Bmecte. CKkonbko OT-
KPbITOK NPUrotoBuau yudyeHukn 4 «B» knacca K npasgHuky?

1) 50 + 35 =85 (wum.) — coenanru yuenuxu 4 <As u 4 «b>».
3) 85 — 45 =40 (wum.) — c¢oenaru yuenuxu 4 <B».
OtBeT. 40 omxpvimox npuzomosuiu yuenuxu 4 «B» xnacca.

@2 B tabnuue paHa MHGOPMaUMA O [JIMHE HEKOTOPbIX KPYMHeM-
wux pek Poccuu.

Peka Amyp |Bonra| HoH | EHucen | Kama | JleHa | Oka
NnuHa, km | 4 444 | 3531|1870 3487 | 2030|4400 | 1500

OtmeTb v/ BepHble yTBEP>KAEHHUA.

[ ] B Tabnuue peku pacrnonoxeHbl B MOPALKE YMEHbLLEHUS
MX ONUHBI.

V] Onvna Bonrn medblle aavHbl J1eHbl, HO 60mblue OSMHbI

Okun.
e

Bce peku kopode 5 000 Kkm.
EcTb pekun, onuHa kKoTopbix npeBbiwaet 4 000 Kwm.






